

昨天的雷阵雨跟“白鹿”有关？

“白鹿”说：这“锅”我不背



昨天下午，市民在中山路上冒雨骑行。 记者 周建平 摄

因为今年第11号台风“白鹿”的存在，让昨天午后的雷阵雨天气变得格外受人关注——“雨下得那么大，跟台风有关吗？”“这个双休日台风会给我们带来多大的影响？”

“白鹿”奔向粤闽沿海

我们先来了解一下今年第11号台风“白鹿”的动态。

看上去“闷声不响”的“白鹿”未必不是个“狠角色”。昨天6时，中央气象台拉响台风蓝色预警。4小时后，台风蓝色预警被升级至黄色预警。

从中央气象台昨天10时发布的预警看：“白鹿”将于8月24日白天登陆或擦过中国台湾岛东南沿海（10-12级，38-35米/秒，强热带风暴或台风级）；之后向闽粤沿海靠近，并于8月24日夜间到8月25日早晨在福建惠安到广东汕尾一带沿海再次登陆（9-11级，23-30米/秒，热带风暴级或强热带风暴级）。

受“白鹿”影响，江南东部和南部、华南中北部、台湾岛等地将出现大到暴雨。划重点：福建东南部、广东东部和北部、江西南部、湖南南部、广西东北部等地局部有大暴雨，广东北部、江西南部局部有特大暴雨。

雷阵雨的“锅”，“白鹿”不背

昨天12时21分，慈溪市气象台首先发布雷电黄色预警信号。很快，宁波全市各地的雷电、暴雨黄色预警信号也陆续被“引爆”。尤其是鄞州区气象台于昨天16时39分发布暴雨橙色预警。

截至昨天16时39分，全市范围内，仅有地处南部的

宁海、象山两地扛住了雷雨的“强大攻势”。

雷雨为何来得如此凶猛？真的和大家猜测的那样，和“白鹿”有关吗？

市气象台首席预报员董杏燕说，这场雨其实就是一场正常的雷阵雨。暖湿气流增强，气流辐合形成雷暴云团，带来短时强降雨和雷电。之所以有人会感觉“雷打得好凶，雨下得好大”，只是因为刚好处在神秘的“局部地区”。

“白鹿”不来，周末安心

即将开启的双休日，能否安心度过？董杏燕说，这次“白鹿”不会给我市尤其是市区带来风雨影响。“白鹿”的外围环流顶多也就对我市南部海面以及渔场带来一些影响，但也不会太明显。

若因此说“白鹿”对我们来说是个“好台风”，也有点太“看得起”它了。它虽然没有带来风雨，但也不会带来降温。从市气象台的预报看，双休日我市最高气温仍将维持在33℃-34℃。

更“要命”的是，从目前的预报看，过了这个周末，我们还将迎来一波35℃左右高温天。看清楚了，是“一波”，起码要持续到下周中期。

何以解热？没有台风，就只有冷空气了。

从市气象台之前的预报看，8月28日到29日，我市受冷空气影响会有一次降水过程，从29日起我市气温明显下降，最高气温甚至有可能跌破30℃。

此外，值得提醒大家留意的是，中央气象台说，未来西北太平洋还将有一个台风生成，预计将在8月30日前后影响我国东南沿海。 记者 石承承

危急时刻，她挡住倒下的玻璃桌

小女孩获救了，她身上多处受伤

本报讯(记者 童程红 通讯员 王云鸿) 前天晚上，对于宁波市第七医院(镇海区人民医院)急诊科医生王旭波来说，本是一个寻常的夜间急诊值班夜。然而当晚8点半，诊室里进来一张熟面孔——同院肾内科的医生励黎。只见励医生脸上、身上多处血迹。原来，当天下班后，励医生在危急时刻秒变“超人”，救了一个素不相识的2岁小女孩。

记者联系上了励医生，了解到事情的经过。当晚，励医生5岁的儿子在上跆拳道课，励医生在外面等候。其间走开一小会，等她回去时，等候区的一幕让她的心一下子悬到嗓子眼。

一个2岁左右的小女孩独自一人，在一张玻璃桌边上，伸手想够上面的一个小玩具。玻璃桌承受不了，已经倾斜，眼看就要倒在小女孩身上。“孩子个子矮，桌角正对着她的颈部，万一伤到颈部重要血管，后果不堪设想。就算没伤到血管，这么大桌子压在这么小的孩子身上也不是闹着玩的。”励医生说。

当时，她距离小女孩也就两三米远。来不及思考，励医生一个箭步上前，将小女孩一把拉开抱住，挡在了

孩子和玻璃桌之间。恰恰这时，玻璃桌倒了，玻璃渣四溅。

巨大的声响吸引了工作人员和其他家长，其中也有小女孩的奶奶。原来，当晚孩子的奶奶是“一拖二”，孙子去学跆拳道了，孙女和她一起等候。谁知道一眨眼的功夫，就发生了这样的事。

“孩子没事吧？”励医生问。“没事没事。”老人拉着孩子左看右看。这时候，大家的视线才落到励医生身上。而她也发现，血正顺着鼻梁滴下来。

场馆工作人员找来纸巾和消毒棉签，简单处理后，励医生打了个电话给丈夫，让他来接儿子，自己则开车去就医，于是发生了报道开头的一幕。

在诊室里，王旭波医生发现，除了眉弓处的伤口，励医生身上还有10来处小伤口。最让人后怕的是右眼皮上一个点状的小伤口，距离眼睛不过几毫米。

跆拳道场馆工作人员打来电话，问候伤势，同时提出给她报销医药费。励医生谢绝了：“还是那句话，孩子没事就好，我只希望以后这些场馆里，安全隐患少一点，家长的眼睛也不要离开自己的孩子。”

刘长春辞去 宁波市副市长职务

本报讯(记者 房伟) 昨天下午，市十五届人大常委会第二十三次会议表决通过一批人事任免事项，接受刘长春辞去宁波市副市长职务的请求。

据了解，根据组织安排和工作需要，刘长春向市人大常委会提出请求辞去宁波市副市长职务的报告。

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《宁波市人民代表大会常务委员会人事任免办法》的有关规定，宁波市第十五届人民代表大会常务委员会第二十三次会议决定：接受刘长春提出的辞去宁波市副市长职务的请求，并报宁波市第十五届人民代表大会第五次会议备案。

市人大常委会授予 埃米尔·博克等25人 “宁波市荣誉市民”称号

本报讯(记者 房伟) 昨天下午，宁波市第十五届人民代表大会常务委员会第二十三次会议审议了《宁波市人民政府关于提请授予埃米尔·博克等25位人士宁波市荣誉市民称号的议案》，决定授予对我市经济建设、社会发展、科技进步和对外交流与合作等方面作出突出贡献的埃米尔·博克、小原勉、孙玉东、尹霄敏、商学鸣、林玮信、叶斯水、山森一男、曹其东、王志良、钱锋、王和、俞峰、吴玉霞(女)、竺银康、马建荣、黄陈月莉(女)、乐雪芳(女)、金维明、杨志佩(女)、叶竣榕、孙荣良、忻伟高、胡定英(女)、徐德清等25位人士“宁波市荣誉市民”称号。

据了解，本次授予25位人士宁波市荣誉市民称号，是2018年1月1日《宁波市荣誉市民条例》实施后，第一次集中开展的称号授予工作。

自1993年市九届人大常委会首次授予荣誉市民称号以来，至今已有196位人士获此荣誉。



岗位大练兵 “微信运动”晒图见真章

本报讯(通讯员 骆承) 自全员岗位练兵活动开展以来，奉化消防救援大队坚持从严、从难、从实战出发，瞄准“战斗力”提升根本，多举措聚力全员岗位大练兵“加速跑”，不断适应新时代“大应急”背景下消防实战任务的要求。

据了解，该大队坚持练兵先练将、上下“一盘棋”的练兵模式，充分发挥“关键少数”示范引领作用，以点带面、层层传导，有力推动大练兵工作走深走实。比如，通过“微信运动”比排名、“运动手环”记轨迹晒截图等方式，大力开展体能普查、“清单式”练兵、“会诊式”帮训，有效浓厚强体魄健体魄氛围，切实实现全体指战员优良率全面达标。

此外，训练还盯住主业不放手，围绕大局干实事。该大队组织指战员深入辖区内高层建筑、人员密集场所、易燃易爆场所等进行“六熟悉”训练，把“六熟悉”和实战演练作为当前重点工作来抓，对辖区内重点单位进行熟悉，确保做到“底数清、情况明”。

同时，强化协同动真章，抓好队伍谋后劲。该大队加大对辖区多种形式消防队伍的帮扶指导，积极组织社区微型消防站队员进行消防安全知识、技能等方面的培训，确保其切实达到会处置初起火灾、熟练使用消防器材、引导人员安全疏散，一旦发生火灾，做到“1分钟响应、3分钟到场处置”。